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Sosyal Bilgiler Dersi 1. Yazılı Sınav Soruları
	Aldığı Not


A.Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların başına D yanlış olanların başına Y harfi koyunuz.(20 Puan)
(     ) Bilim insanları, çalışmalarını, inandıkları doğrultuda, sabırla ve kararlı bir biçimde sürdürür.
(     ) Önce teknolojik ürünler üretilir ve ardından buluş yapılır.

(     )  Bilim insanları buluşlarını sadece kendi ülkeleri adına gerçekleştirirler.
(     ) Araştırma raporlarının sonucunda kaynakça göstermek akademik dürüstlüktür. 
(     ) Buluşlar yalnızca buluşun yapıldığı dönemi ilgilendirir.
(     ) Her buluş ve gelişimler toplumun hayatını etkiler.
(     ) Ateş bir icattır.
(     ) Madam Curie  tıp  alanında çalışmalar yapmıştır. 
(     ) Bir buluş yapıldığı zamandaki gibi kalmaz, sürekli geliştirilebilir. 
(     ) Teknolojik buluşların hepsi insanlara yarar sağlamaktadır.
B.Aşağıdaki sorulara doğru seçeneği işaretleyerek cevap veriniz.(60 Puan)
1. Aşağıdaki  tarım  ürünlerinden hangisi İç Anadolu Bölgesinde  yetiştirilmemektedir?
A)Buğday             
B)Pancar           
C) Çay            

D) Yulaf
2. Aşağıdakilerden hangisi teknolojinin faydalarından değildir?
A)Sağlık alanında kullanılması                    
B)Eğitime katkı sağlaması

C)Çevre kirliliği oluşturması                      
D)Haberleşmeyi kolaylaştırması

3. Bir bilim adamında rastlanmayan özellik hangisidir?

    
A)Akılcılık            
B)Merak                   
C)Gözlemcilik       
D)Sabırsızlık

4. Türkiye’nin ekonomik yapısı, coğrafî özellikleri dikkate alınarak il, ilçe ve köy gibi idari bölümlere ayrılmasının temel sebebi  aşağıdakilerden hangisidir? 
A) İşsizliğin azaltılması                          

B) Kamu hizmetlerinin kolay yürütülmesi
C) Tarımda üretimin artırılması             

D) Sanayi faaliyetlerinin yaygınlaştırılması
5.
 I.Ansiklopediler        
II. Şiir Kitapları          III. Bilim-Teknik Dergisi        IV. Masal Kitapları       V. İnternet                       

 Yukarıdakilerden hangisi ya da hangilerini bilimsel araştırmalarımızda kaynak olarak kullanabiliriz?

A) I-II- III-IV         
B) I-III-V
   
C)  I-II


D) II-III-V     
6. “Benim manevi mirasım bilim ve akıldır.”diyen Atatürk aşağıdakilerden hangisini vurgulamak  istemiştir?


A) Bilim adamı olmak gerektiğini.
                B) Akıllı insanların miras sahibi olacağını.


C) Teknolojiyle savaşmak gerektiğini.                 D) Bilim ve teknolojiye verdiği önemi.

7. Araştırmalarımızda niçin kaynak göstermeliyiz?



A) Reklâm yapmak için.


B) Hangi kaynaktan yararlandığımızı unutmamak için.



C) Daha iyi olması için.


D) Eseri hazırlayanların emeğine saygı duyduğumuz için.
8. “Mustafa Kemal Atatürk, Türkiye Cumhuriyeti’nin çağdaşlaşmasında ………………. bilim ve teknolojiyi belirlemiştir.”
Cümlede bırakılan boşluğa aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir? 



A) yol gösterici olarak



B) dini ilimleri örnek alarak



C) ulusun yararını ön planda tutan unsur olarak
D) toplumsal barışın sağlayıcısı olarak 

9. I. Ülkenin kalkınmasını sağlamak


    II. Türkiye’yi çağdaş ülkeler konumuna yükseltmek

    III. Türkiye’nin modernleşmesini sağlamak


 Hangileri Atatürk’ün bilim ve teknolojiye verdiği önemin nedenleri arasında gösterilebilir?



A) I ve II
B) I ve III

C) II ve III

D) I, II ve III

10. Hangisi bilim dünyasına katkıda bulunmuş bir Türk bilim insanı değildir?
 
A) İbn-i Sina          
B) Pascal      
  
C) Ali Kuşçu         
D) Gazi Yaşargil    
11. Aşağıdakilerden hangisi bilimsel ve teknolojik gelişmelerin   hızlanmasında   daha  az    etkili  olmuştur? 

A) Yazının bulunuşu  


B) Tekerleğin icadı    
C) Ulaşım imkanlarının artması 
D) Hayvanların evcilleştirilmesi

12. “O güne dek bilinmeyen yeni bir şey yapmak, bir şey türetmek.”Bu tanım aşağıdakilerden hangisinin karşılığıdır?

      A) deney

B) gözlem

C) icat


D) keşif
13. Nükleer fiziğin gelişmesine büyük katkı sağlayan Einstein “ Ben atomu insanlığa hizmet için buldum. Ama onlar bomba yapıp birbirlerini yok ettiler.” demiştir. Einstein’ in bu sözü aşağıdakilerden hangisini göstermektedir?

A) İcatların asıl amaçlarının dışında kullanılabildiğinin

B) Atomun insanlık için en zararlı buluş olduğunu

C) Buluşların tümünün savaşlara neden olduğunu

D) Atomu bulmak için bomba yapmak gerektiğini

14. Galileo , 1592 yılında cisimleri otuz kez büyüten teleskobu buldu.1668 yılında ise Newton (Nıvton), ilk aynalı teleskobu icat etti. Buna göre icatlar için aşağıdakilerden hangileri söylenebilir?

I. İcatları yaparken o alanla ilgili önceki bilgilerden yararlanır.

II.Bilim insanları, varolan icatı geliştirerek yeni buluşlara imza atar.

II. Bir icat gerçekleştikten sonra  da o alanda ilgili çalışmalar devam eder.

A)  I ve II                           B)I ,II , ve III
C) II ve III                         D) I ve III

15. Aşağıdaki eşleştirmeleri yapınız.

1.Edison


(   ) buhar makinesi

2.Pastör


(   ) telefon

3.Graham Bell


(   ) ampul

4.Richard Trevithick


(   ) kuduz aşısı

turizm – ticaret – merak – üretim – TÜBİTAK – dergi – fabrika – mucit – teknoloji - Luise PASTÖR
C.Yukarıda verilen sözcükleri boş bırakılan yerlere uygun olanını yazınız.(20 Puan)
1. İnsanların çeşitli kaynakları işleyerek ürünler elde etmesine  …………….……………  denir.

2. Kazanç amacıyla her türlü malın alınıp satılmasına …………………………… denir.

3. …………..……..   her gün  yeni ürünleriyle yaşamı kolaylaştırırken sosyal yaşama büyük  zararlar  veriyor.

4. Belirli aralıklarla çıkan bilgi veren süreli yayınlara ………………….denir.

5. …………………. ülkemizde bilim alanında çalışma yapan bir kuruluştur.

6. …………………...,yaşamını tarım,sanayi ve tıp dünyasının sorunlarını çözmeye adamış bir bilim adamıdır.

7. Buluşları yapan bilim adamlarına   ………………… denir.

8. Bilim insanları araştırmaya yönelten en önemli duygu………………..tır.

9. İnsanların ihtiyaç duydukları ürünlerin üretildikleri yere …………………… denir.

10. İnsanların dinlenmek, eğlenmek ve gezmek için yaptıkları geziler ve bu gezilerin doğurduğu ekonomik etkinliğe …………………  denir.[image: image1.png]

























































